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Data: 8 de novembro de 2010.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP),  Stefhan  Stopp  (PMDB), 
Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 41/2010 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 421/2010 e 422/2010.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foi apresentado o Requerimento n.o 20/2010.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Stefhan Stopp abriu mão de sua inscrição.
2. O  Vereador  Valério  Trebien  manifestou  sua  preocupação  com  a  estiagem  que  vinha 

ocorrendo e seus efeitos nas culturas de fumo, feijão e milho; disse que, no dia 11 seguinte, 
aconteceria licitação da construção de salas de aula e de área para laboratório de ciências 
na Escola Três de Maio e que estava por iniciar a licitação da quadra de esportes coberta 
daquele educandário, para o qual vinha negociando maior contrapartida do município para 
que lá fosse construído um ginásio de esportes; falou sobre a necessidade de recuperação 
de um aclive existente em Linha das Pedras, nas imediações do Esporte Clube Pinheirinho.

3. O Vereador Vilson Dias disse que foram instalados meios-fios na Rua Benno Helmuth 
Pöetter, mas que na licitação não houve interessados na construção de seu calçamento e 
que se esperava que pelo menos uma empresa se apresentasse quando fosse realizada nova 
licitação; disse que a Semana Sindical mostrou que havia muitas necessidades no meio 
rural  e  que  os  futuros  candidatos  a  Prefeito  deviam  levar  em  conta  as  informações 
levantadas  no evento;  falou sobre a  necessidade de melhorias  no acesso à  propriedade 
Dietzie, em Linha Teutônia.

4. O  Vereador  Alan  Müller  disse  que  a  população  da  região  sul  estava  contente  com  o 
trabalho que lá vinha sendo feito pela Secretaria de Obras, como o recapeamento da estrada 
de Porto Alves, e que havia promessa de realização dos serviços que ainda não haviam sido 
executados.

5. O Vereador Dário Geis convidou para o Kerbsfest da Escola D. Pedro II e disse que sempre 
lutou pela construção de ginásio de esportes na Escola Três de Maio, e não quadra coberta, 
pois o ginásio daria também condições de realização de eventos; falou sobre a necessidade 
de instalação das pedras de calçamento depositadas nas imediações da Escola D. Pedro II, 
de reinstalação de uma placa de identificação de pontos turísticos que estava caída naquelas 
proximidades e de finalizar uma obra da CORSAN no mesmo local que vinha dificultando 
o tráfego; disse que alguns moradores da Rua Benno Helmuth Pöetter ficaram chateados 
com a  possibilidade  de  construção  do calçamento  com pedra  comum,  embora  tenham 
ficado  felizes  com  a  notícia  de  realização  de  tal  obra;  falou  sobre  a  necessidade  de 
recuperação do calçamento da Avenida Tiradentes, nas imediações da Brigada Militar e da 
propriedade Hentschke, e de recuperação da entrada dos Karsburg, na Volta Balsan, em 



ATA N.o 42/2010
DA 36.a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DE 2010

f. 2 de 4

Linha Teutônia, onde não estava sendo realizado o transporte escolar.
6. O  Vereador  Itamar  Puntel  disse  que  a  Semana  Sindical  levantou  informações  com as 

famílias  rurais  que  mostravam  as  dificuldades  dos  agricultores  e  que  auxiliariam  a 
administração  municipal  e  o  estado  a  ajudá-los;  disse  que  a  Secretaria  de  Obras  não 
conseguiu cumprir  o programa de recuperação de estradas da semana anterior e que as 
recuperações prometidas estavam por serem realizadas, com a da estrada de Linha Araçá; 
disse que a recuperação de acessos a propriedades acabava atrasando a recuperação das 
vias principais.

7. O Vereador João de Deus disse que o clima bom que se vinha tendo permitia o andamento 
dos serviços de recuperação de estradas, mas que tal serviço não estava sendo realizado na 
Linha  dos  Coqueiros,  embora  tenha  sido  realizado  no  Campo  Bonito;  falou  sobre  a 
necessidade de finalizar a obra da CORSAN no Cerro da Igreja, onde havia perigo para os 
que por ali trafegavam, e de recuperação do trecho da via defronte à Funerária Kemmerich.

8. O Vereador  Rui  Milbradt  disse  que  estranhava o  fato  de  o calçamento  da  Rua Benno 
Helmuth Pöetter estar por ser realizado depois de muitas promessas, que a comunidade de 
Nova Boêmia vinha se mobilizando para saber quanto foi investido dos recursos vindos do 
Governo Federal na recuperação da estrada daquela localidade; disse que muitas promessas 
de recuperação de estradas não eram cumpridas, como a da estrada Arthur Dickow, onde 
havia necessidade de melhorias em bueiros e de limpeza de valetas;  disse que o Poder 
Executivo conhecia as dificuldades apontadas na Semana Sindical e que estava faltando 
comando no Executivo,  o que era mostrado pelo fato de os fornos usados na Festa do 
Moranguinho ainda estarem no meio da rua; disse que era necessário mobilização para 
fazer-se um trabalho melhor do que o que vinha sendo realizado.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Alan Müller abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão sobre  o Requerimento  n.º  20/2010:  o  Vereador  Valério  Trebien  disse  que o 

requerimento visava a instalação de uma sessão extraordinária para discussão e deliberação 
sobre o Projeto de Lei n.º 33/2010-E porque que havia funcionários de cargos em comissão 
que estavam com contrato por vencer e o governo municipal pretendia preencher alguns 
cargos por concurso público. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Dário Geis disse que moradores das Avenida Borges de Medeiros e Concórdia 
vinham reivindicando melhorias na iluminação pública dos canteiros centrais daquelas vias, o 
que permitiria que toda a extensão de tais avenidas recebessem enfeites natalinos; disse que 
estava agendando audiência com o senhor Prefeito Municipal para tratar do projeto Correios 
nas Escolas, com o qual as escolas do município poderiam obter recursos; disse que com 
pouca  mão-de-obra  poderia  ser  dado  mais  segurança  ao  tráfego  defronte  à  Funerária 
Kemmerich.
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2. O Vereador Rui Milbradt disse que era atribuição dos Vereadores fiscalizar a atuação do 
Poder Executivo e que não compreendia porquê havia obras paralisadas,  já que causavam 
perigo à população; disse que onde a estrada de Linha Branca recebeu recuperação com os 
recursos do Governo Federal ela estava precária, o que não ocorria onde a recuperação não foi 
realizada com tais  recursos e o deixava preocupado com o uso que se vinha fazendo dos 
recursos recebidos; disse que a Escola D. Pedro II estava por realizar a sua Kerbfest, evento 
com fama na região que buscava preservar as tradições  germânica e promover  Agudo na 
região, falando sobre a programação da Kerbfest e convidando para o evento que ocorreria no 
final de semana seguinte.
3. O Vereador  Valério  Trebien  disse  que  o  Secretário  da  Administração  informou  que  o 
caminhão de bombeiros estava por voltar a Agudo para, em parceria com o Rotary Club, 
voltar a atuar; disse que a ampliação da Escola Três de Maio contaria com um preço máximo 
de R$ 209.000,00 para mais de duzentos metros quadrados de construção, o que resultaria em 
melhores índices de aprovação de alunos nas provas aplicadas pelo Ministério da Educação; 
disse  que,  no  ano  anterior,  o  responsável  pela  aplicação  distribuiu  a  prova  errada  e, 
percebendo o erro, distribuiu a correta, o que não impediu que os alunos tivessem um bom 
desempenho  que,  devido  a  tal  erro,  poderia  ter  sido  melhor,  e  conclamou  os  alunos  a 
aproveitarem  a  estrutura  das  escolas  para  terem melhor  desempenho;  disse  que  questões 
técnicas levavam empresas a não participar de processos licitatórios, atrasando obras, que a 
construção de calçamentos com pedras de concreto era a preferida pela população, mas que os 
calçamentos com pedra-ferro tinham boa durabilidade, e que Deputados destinaram recursos 
para  Agudo mas  que  tais  recursos  não foram liberados  pelo  Governo Federal,  apesar  de 
haverem contratos  assinados;  disse que esperava  que uma empresa de Agudo vencesse a 
licitação  das  obras  da  Escola  Três  de  Maio  e  que  levaria  à  Secretaria  de  Obras  as 
reivindicações apresentados pelos demais Vereadores na sessão.
4. O Vereador Vilson Dias disse que os que comparecerem a um culto tiveram dificuldades 
para estacionar seus veículos devido aos fornos que estavam na via e que a ACISA já havia 
solicitado à Secretaria  de Obras sua retirada,  o que não ocorreu; disse que era necessário 
cautela na divulgação liberação de emendas por parte de Deputados no período de campanha 
eleitoral, inclusive porque já se estava percebendo que algumas já não mais seriam liberadas; 
disse que resposta a Pedido de Informações recentemente enviada pelo Poder Executivo dava 
conta do absurdo dos gastos com horas-extras, mas que tal material não foi encaminhado ao 
Ministério Público apesar de informar que havia servidor que percebia, entre salário e horas-
extras,  mais  que o dobro do percebido por um Diretor de Obras,  que era de mais  de R$ 
1.900,00; disse que isso vinha ocorrendo especialmente nos setores de obras e de saúde, que 
não era o Prefeito que autorizava a realização de horas-extras e que havia servidores que não 
faziam horas-extras por não serem amigos de Secretários, enquanto alguns recebiam o dobro 
do sálário em horas-extras.
Em comunicação urgente da liderança do DEM, o Vereador Dário Geis disse que o jornal 
Zero Hora publicou reportagem sobre as cinquenta melhores escolas do Estado, entre as quais 
não estava a Escola Três de Maio porque na avaliação do MEC ocorreram os problemas 
relatados  pelo  Vereador  Valério  Trebien;  manifestou  sua  satisfação  com  o  retorno  do 
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caminhão  do  Corpo  de  Bombeiros  para  breve  e  que  o  Rotary  Club  procuraria  o  senhor 
Prefeito para tratar do seu funcionamento e da instituição dos bombeiros voluntários e disse 
que  era  necessário  averiguar  se  o  pagamento  de horas-extras  foi  reduzido em relação  ao 
primeiro semestre do ano.
O senhor Presidente  disse que o anúncio  de realização de obras para os quais  não havia 
recursos era triste e que os políticos só as deviam anunciar depois que os recursos estivessem 
garantidos.
Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  a  Sessão 
Extraordinária  que  ocorreria  naquela  mesma  noite,  a  requerimento  do  Vereador  Valério 
Trebien, e para a Sessão Ordinária seguinte.

Agudo, 8 de novembro de 2010

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


